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A KORMAÁNY AJÁNLATOT TETI 

A NEMZETI PARASZTPÁRTNAK. 

Bukarestből jelentik: Politikai körök- 

ben elterjedt hirek szerint a kormány 

ujabb ajánlatot tett a nemzeti pa- 

rasztpártnak az együttmüködésre vo- 

natkozólag. A kormány hajlandó volna 

állitólag a miniszteri tárcák egyrészét 

átengedni és a köztisztviselői állások 
betöltésénél is figyelembe venni a 

nemzeti parasztpárt kivánságait. A 

Lupta értesülése szerint a nemzeti pa- 

rasztpárt nem hajlandó tárgyalni a 

kormánnyal és továbbra is követeli a 
parlament feloszlatását és uj válasz- 

tások kiirását. 

MÜKÖDÉSI ENGEDÉLYT NYERT 

TEMESVÁRI ISKOLÁK. Bukarestből 
jelentik: A közoktatásügyi miniszte- 
rium kebelében müködő állandó ta- 
nács ülést tartott, melyen a temesvári 
római katolikus német gimnáziumnak, 
a temesvári római katolikus polgári 
iskolának, valamint a temesvári zsidó 
kereskedelmi és elemi iskolának, to- 
vábbá zsidó ovodának a müködési en- 
gedélyt megadta. 

A NÉPSZÖVETSÉG ÖSSZEKÖTTE. 

TÉSE AZSIÁVAL. Bernből jelentik: 

A Marconi-társaság elhatározta, hogy 

ötvenkilóvattos háromezer kilóméter 

sugaru rádióállomást létesit. Ez a rá- 

dióállomás lehetővé teszi, hogy a Nép. 

szövetség Kisázsiával és Úszakafriká- 

val is lehessen összeköttetésben. A tár- 

saság Genfben külön üzemirodát ren- 

dez be a hirszolgálat közvetitésére. 

MERÉNYLET A GÖRÖG KÖZTÁR- 

SASÁGI ELNÖK ELLEN. Athénből 

jelentik: Konduriotisz görög köztársa- 

sági elnök ellen egy Gussiecs nevü pin- 

cér merényletet követett el. A merény- 

lő revolverrel lőtt Kondurictiszra, 

azonban a golyó csak a halántékát su- 

rolta. A seb veszélytelen. A merénylő 

kommunista. A kormány miniszterta. 

nácsot tartott, melyen a kommunizmus 

letörése és a szociális rend biztosíitásá- 

ra erélyes intézkedést állapitott meg. 

Ezzel egyidejüleg elrendelték az előze. 
tes cenzurát. 

x 

NAGYARÁNYU KOMMUNISTA 

ÖSSZEESKÜVÉS. Lisszabonból jelen- 
tik: A rendőrség a kommunista üzel- 
mek vádjával terhelt portugál tanitó- 
szövetséget feloszlatta, több tagját pe- 
dig letartóztatta. A rendőrség nagyará- 
nyu kommunista összeesküvést leple- 
zett le. A kommunisták állitólag fel 
akarták robbantani a rendőrség épüle- 
tét. A városháza üléstermében tegnap 
bombát találtak. 

x 

BONYOLÓDIK A TANGER-KÉR- 
DES. Párisból jelentik: Spanyolország, 
Olaszország, Franciaország és Anglia 

közösen elhatározták, hogy Tanger kér- 
dését rendezik. Ennek első részét ké- 
pezték a napokban megindult francia- 
spanyol tárgyalások, melyek után 
Olaszország és Anglia megvizsgálták 
volna a francia-spanyol javaslatokat, 

Az egészet most megzavarta az a kö- 
rülmény, hogy az olasz hajóraj várat- 

lanul megjelent Tangerben és ott tün- 

tető felvonulást rendezett. A francia 

sajtó elitéli ezt a magatartást. 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

Vadászember holtteste a Begában 

Két zsebkendővel megfojtották és a folyóba dobták 

Temesvár, nov. 1. 
A temesvári ügyészséget és a rékási 

csendőrséget titokzatos eset foglalkoz- 
tatja. Tegnap délelőtt Bukovecz temes- 

megyei község határában egy negyven- 

negyvenöt év körüli férfi hulláját fog- 

ták ki a Bega medréből Remete község- 

ből való lakósok. Az esetről azonnal je- 

lentést tettek a csendőrségnek, amely 

kiszállt a helyszinre. A Begából kifo- 

gott holttesten szürke, urias szabásu 

vadászruha és vadászharisnya volt, 

zsebeiben igazoló okmányt nem talál 

tak. A nyakára két zsebkendő volt 

erősen reácsavarva. Balarcán nagy 
váraláfutások voltak láthatók, amelyek 
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valószinüleg erős ütéstől származnak. 

A helyszinén megjelent Bret tner 

Zoltán dr. rékási körorvos is, aki meg- 

állapitotta, hogy a hulla legfeljebb egy 

napja, tehát vasárnap óta lehetett a 

vizben. A hulla nyakára csavart zseb- 

kendőkből és az arcán talált véralá- 

futásokból arra lehet következtetni, 

hogy az ismeretlen férfi bünténynek 

esett áldozatul. Valószinünek tartják, 

hogy az illető vasárnap vadászni rán- 

dult ki és a határban végeztek vele a 

gyilkosok. A temesvári ügyészség el- 

rendelte a hulla felboncolását és le- 

fényképezését, mert nem lehetetlen, 

hogy az áldozat temesvári ember. 

Felgyujtották a kaláni vasgyárat 
amely másfél óra leforgása alatt teljesen elhamvadt 

Déva, november 1. 

Tegnap éjjel alig félórával éjfélután 

kigyulladt a kaláni vasgyár és rövid 
egy óra leforgása alatt a hatalmas 

üzem teljesen elpusztult. A tüzet az 

éjjeli őr. vette észre, aki rögtön alarmi- 

rozta a tüzérséget. Csakhamar kivonult 

a munkásság is. de a lángok oly ro- 

hamosan harapództak el, hogy mentés- 

re alig lehetett gondolni. Rövid idő 

mulva megérkezett a telefonon értesi- 

tett dévai tüzoltóság, de ekkor már az 

egész telep lángtengerben állott. Ha- 

talmas tüzoszlopok törtek az ég felé és 

kisérteties világitásba boritották az 

egész környéket. A vidék lakossága is 

nagy csoportokban özönlött a tüz szin- 

helyére, hogy résztvegyen a mentési 

munkálatokban. A tüzoltóság minden 

fáradozása hiábavalónak bizonyult, 

mert félkettőre az óriási üzem teljesen 

elhamvadt. Megállapitást- nyert, hogy 

a tüz egyidőben keletkezett a gyár két 

ellenkező sarkában és igy bizonyos, 

bogy a tüzkatasztrófát gyujtogatás 

idézte elő. A vizsgálat ebben az irány- 

ban megindult, de eddig eredményre 

nem vezetett. A gyár a kincstár tulaj- 

donát képezte és a kár meghaladja a 

nyolevanmillió leit. 

.....
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Európa leoveszedelmesebb kalnndota 
rendőrkézre került és beismerte büneinek végtelen sorát 

Budapest, okt. 31. 

A keleti pályaudvaron a szolgálatot 

teljesitő detektivnek feltünt egy kü- 

lönös viselkedésü utas, aki dacára an- 

nak, hogy angolul és franciául beszélt, 

mégis ismerősnek tünt fel neki. Iga- 

zoltatta és az illető erre angol utleve- 

let adott át. A detektiv jobban meg- 

nézte a gyanus férfit és kideritette 

róla, hogy senki más, mint Jura- 

esek István ismert európai kalan- 

dor. 

Juracsek, akit különböző szélhá- 

mosságokért évek óta köröznek, 

eleinte felháborodva tagadta kilé- 

tét, később azonban elszólta magát, 

mire a detektiv bekisérte a főkapi- 

tányságra. 

Juracsek István mint ingatlanügynök 

kezdte pályáját. később tőzsdebizomá- 

nyos lett. Az 1922-iki dollárkontremin 

idején elvesztette ügyfeleinek több 

száz millió koronáját. Azután kerék. 

párkölcsönző vállalatot nyitott, majó 

mintagazdaságot létesitett. De aztán 

nagyobb üzelmekbe fogott. Kiadta mat 

gát a Navigazione Generala Italiana 

hamburgi főmegbizottjának, mint 

ilyen kicsalta egy csomó délamerikai 

kivándorló összes pénzét és megszö 

kött. Azután Párisba tette át székbe- 

lyét, ahol a Toilette-cég alkalmazottja 

lett, de elsikkasztott kétszázötvenezer 

frankot és megszökött. 

Egy montecarlói szállodában ki- 

fosztotta egy gazdag párisi bankár 

feleségét. Végigkóborolta egész Eu- 

rópát és a szállodákból mindenütt 

fizetés nélkül tünt el. 

Mult év decemberében visszatért Bu: 

..... 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 518, Párisban ünnep volt 

Temesvári magánárfolyamok 1927 november 1-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasázi Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Angol font: 78700-787.50-78800, dollár: 160 8/4-161700-16000, 

dinár: 285 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint: 64700- 

6500-6500, írancia írank: 635-637-640, olasz lira: 884-886-890, 

cseh kor.: 4779 -4791/,-470, osztrák schilling: 2280-2285-2290, német 

márka: 3855-3860-3870, magyar pengő: 

frank: 3115-31720-3120. 
2825-2830-2840, svájci 

tai arra késztetik a kormányt. 

Timisoara, III. évf. 253 szám. 

dapestre. Egy Bajza-utcai villában be- 
törést követett el. a Tattersali lóvásá- 

ron lovat lopott, több kerékpárúzletből 

pedig motorbiciklit vitt el. 

A főkapitányságon való kihallgatá: 

sakor Juracsek összes büneit beismer; 

te, sőt olyan esetekről is beszélt, nme- 

lyekről a rendőrségnek nem volt tu- 

domása. A Markó-utcai fogházba szál- 
litották. 

Körsétát tesz 
az államsegély a miniszteriumban 

Kolozsvár, nov. 1. 

Tegnap délelőtt ünnepélyes keretek 
között történt meg a kolozsvári egye- 

tem megnyitása és ez alkalomból az 

egyetemet Első Ferdinánd király ne- 
véről nevezték el. A felavatási ünne- 

pélyen résztvett Anghelesecu 

közoktatásügyi és Lepadatu kul- 

tuszminiszter is. A két miniszter fo: 

gadta az ujságirókat és Anghelescu 
miniszter kijelentette előttük, hogy a 

jövő esztendőben Kolozsvárott kultur- 

palotát létesitenek. A felekezeti isko- 

lák államsegélyére vonatkozólag a mi- 

niszter kijelentette, hogy elvben hozzá- 

járul az államsegély megállapitásához 

és azt a jövő évi költségvetésbe fel is 
véteti. Az államsegélynek a mérvét és 

a kiutalásnak a módozatait a pénz- 

ügyminiszterium fogja véglegesen meg 

állapitani. Az érettségi törvényről is 

nyilatkozott és kijelentette, hogy az 

elmult esztendők szomoru tapasztala- 
hogy 

ezt a törvényt revizió alá vegye. Lepa- 
datu kultuszminiszter kijelentette, 

hogy a kongrua ügyében annak az 

összegnek a nyolcvan százalékát fogja 

a kormány kiutalni amelyet az Ave- 

rescu-kormány megállapitott. 

ssemasmasmasazunmusmno e sreo 

Nem szedhető 
a cséplési engedélyért illeték 

Temesvár, nov. 1. 

A temesvári itélőtábla közigazgatá- 

si szempontból fontos kérdésben hozott 

elvi jelentőségü döntést. Még a magyar 

közigazgatási törvény és a jogszokás 

alapján az egyes főszolgabirák hatás- 

körébe tartozik a cséplési engedélyek 

kiadása. Az ilyen engedélyek kiadá- 

sáért a főszolgabirák bizonyos illeteke- 

ket szedtek és ez a főszolgabirák legá- 

lis mellékkeresetét képezte. A belügy- 

miniszterium idén miniszteri rendelet- 

ben megtiltotta a cséplési dijak szedé- 

sét és tudtára adta a főszolgabiráknak, 

hogy azokat hivatalból kötelesek kiad- 

ni. A belügyminiszteri rendeletet Mla- 

di n Szevér dr. nagykomlósi főszolga- 

biró közigazgatási per alakjában meg- 

támadta a temesvári itélőtáblához 

mint közigazgatási birósághoz. Tegnap 
foglalkozott ezzel az üggyel a tábla, 
amely Mladin Szevér drt panaszával 

elutasitotta. A táblai indokolás ki 
mondja, hogy a cséplési engedélyek 

kiadásai a főszolgabirónak, mint erre 

illetékes köztisztviselőnek a hatásköz 

rébe tartozik és ezeknek a kiadása szol- 

gálati teendőinek egyik feladatát ké 

Dezi, amiért külön illeték nem szedhető. 

A helyszinére való kiszállásokat ille- 

tőleg a főszolgabirák fizetésük mellető 

az államtól ugyis bizonyos általányösz. 

szeget kapnak. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 309 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 3900 lei, 

fél évre 500 lei. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

SZÁMA a mai ünnepre való tekintet- 

tel csütörtök reggel a rendes időbeu je- 

lenik meg. 

- Mária királyné utazása. 
Bukarestből jelentik: Mária özvegy 
királyné és Ileana hercegnő teg- 
nap Bazarcikba utaztak 
- A halottak emléke. A katolikus 

egyház ma ünnepli meg Mindszentek 

napját. A belvárosi székesegyházban 

Olajos József kanonok tart kilenc 
órakor nagymisét és prédikációt. A 
plébániatemplomokban délelőtt féltiz- 

kor lesznek nagymisék. Délután előbb 
ünnepi vecsernye lesz, utána pedig 

a halottak vecsernyéje következik. Az 
egyes plébániatemplomokból körmene: 

tek indulnak a temetőkbe. Holnap, 

Halottak napján, a székesegyházban 

és a plébániatemplomokban koporsós 
gyászmiséket tartanak. 

- A temesvári műegyetem ünnepé- 
lyes megnyitása. A temesvári müegye- 
tem vasárnap tartotta ünnepélyes 
megnyitását. Ez alkalomból előkelő 
közönség jelent meg a müűegyetemen, 
ahol Tiucra Patrik dr. főesperes 
ünnepi misét mondott, majd Valco- 
vici Viktor dr. rektor üdvözölte a 
megnyitáson megjelent Nistor dr. 
közmunkaügyi minisztert és ismer- 
tette az egyetem hét éves müködésének 
történetét. A miniszter lelkes szavak- 
ban válaszolt és további eredményes 
munkára serkentette a tanári kart, 
valamint a hallgatókat. A megnyitó 
után a miniszter megtekintette Geor 
gevici Lucian dr. főpolgármester és 
Valcovici Viktor dr. rektor kiséreté- 
ben a most elkészült és hivatásának át- 
adott uj müűegyetemi otthont, ahol 
kétszáztizenhat egyetemi hallgató ta- 
lált hajlékot. Délután Nistor minisz- 
ter és Georgevici Lucian dr. főpolgár- 
mester jelenlétében megkezdődött a 
temesvári műüegyetemen végzett mér- 
nökök kongresszusa. 

- Lelkigyakorlatok a katolikus teo- 
lógián. A temesvári katolikus teoló- 
gián ma reggel fejeződtek be a több 
napi lelkigyakorlatok. A teológusok- 
nak P a cha ÁAgost püspök ma adja 
fel a tonzurát. 

- Felemelt fizetést kapnak a városi 
tisztviselők. A temesvári városházán a 
tisztviselők ma már a rendezés követ- 
keztében felemelt fizetéseket kapják. 
Száztól ezer leiig menő emelésről van 
szó a különböző fizetési osztályok sze- 
rint. A felemelt fizetés visszamenőleg 
julius elsejétől jár. 
- Meghalt Harden Miksa. Berlinből 

táviratozzák: Vasárnap éjszaka a 
svájci Mintana Vernala üdülőhelyen 

meghalt H a rd en Miksa, a hirneve 
német ujságiró. Harden, aki mindössze 
hatvan esztendős volt, 20 éves korában 
alapitotta meg az ismert Zukunft ne- 
vü társadalmi és kritikai folyóiratot 
amely addig ismeretlen agvressziv han- 
got ütött meg. Harden kiméletlen os- 
torozója volt Vilmos ekszcsászár- 
nak és környezetének. A hirhedt Eulen 
burg-botrányt szintén Harden leplezte 
le. ; . 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Friedmann Andor I 

Vezérignzentól nevében szélhámoshodott 
egy kereskedősegéd, aki több temesvári céget becsapott 

Temesvár, nov. 1. 
Kincs Artur gyárvárosi ruhake- 

reskedést a napokban telefonon felhiv- 

ták és a beszélő Benediecet Nor- 

bert a Turul-cipőgyári vezérigazgató- 
nak mondta magát. Közölte a céggel, 

hogy szolgáját elküldi néhány világos 

barna bőrkabátért, amelyek közül vá- 

lasztani akar. Félóra mulva meg is 
jelent az üzletben egy fiatalember. és 
Benedict vezérigazgató küldönceként 
jelentkezett. Három darab bőrkabátot 
adtak neki. 

Minthogy a bőrkabátokat a cég 
nem kapta vissza, másnap érdek- 
lődtek Benedict vezérigazgatónál, 
aki kijelentette, hogy senkit nem 
küldött kabátért és nem is telefo- 
nált a cégnek. 

P a pp Gábor belvárosi divatkereske- 
dőt hasonló módon csapták be. Ott a 
telefonáló Popper Zsigmond igaz- 
gatónak mondta magát és két darab 
esőköpenyt csalt ki. A Szlomanek 

sseseasaesezaneaamasesaausa 

- Nyusgalmazott vasuti főfelügyelő. 
Nottny János államvasuti főfel- 
ügyelőt, aki a temesvári vasuti igazga- 
tóságnál teljesit szolgálatot, az elért 
korhatár miatt december 31-ikével 
nyugalomba helyezték. 

- A temesvári román püs- 
pökség. A román egyház nagysze- 
beni szinodusi ülésén George. 
vici Lucian dr. főpolgármester kérte 
a huszonhét év előtt hozott határo- 
zat végrehajtását, amely Temesvárott 
önálló román püspökség felállitását 
határozta el A szinodus bánsági 
tagjai egyhangulag pártolták az elő. 
terjesztést, amelyet a kongresszus 
magáévá is tett. Mivel azonban az 
önálló püspökség csak törvényhozási 
uton valósitható meg, egyelőre kon- 
zisztoriumot fognak Temesvárott fel- 
állitani vikariátussal és az illetékes 
tényezők rövidesen meg is kezdik az 
előmunkálatokat. Idők multán lehet 
majd szó arról, hogy a karánsebesi 
püspökség székhelyét Temesvárra he- 
lyezik át. 
- Krisztus királyságának ünnepe. 

Ezt a szép ünnepet impozáns módon 
ülte meg vasárnap a katolikus népszö- 
vetség temesvári csoportja. Délelőtt 
tiz órakor a piarista gimnáziumban 
Mondik Pál kegyesrendi tanár mi- 
sét tartott, utána mély gondolatokban 
gazdag prédikációt tartott Metzger 
Márton dr. józsefvárosi esperesplébá- 
nos. Délután négy órakor a piarista 
gimnázium disztermében müsoros dél- 
után volt, melyet Schweiger Béla 
dr. vezetett be megnyitó beszéddel. 
Simonich Miksa szabadfalusi plé- 
bános német nyelvü ünnepi bezédet 
mondott, Rech K. Géza gyárvárosi 
esperesplébános pedig a katolikus fér- 
fiu közéleti feladatairól tartott elő- 
adást. A müsor sikerét emelte a Te- 
mesvári Dalkör éneke, Fink Ella 
szavalata, Molnár László hegedü- 
szólója. 
A krajovai román társulat jön Te- 

mesvárra. A kultuszminiszter jóvá- 
hagyta a megegyezést, amely Temesvár 

városa és a krajovai román prózatár- 
sulat- között jött létre. Eszerint a kra- 
jovai társulat Temesvárott telepedik 
le és az uj szinház januári megnyitá- 
sán már résztvesz. Innen vidékre is 
megy a román együttes vendégszere- 
pelni. 

és Társa gyárvárosi kereskedést is fel- 
szólitotta egy férfi,. aki magát iskola- 
igazgatónak mondta és közölte, hogy 

egy vég vászonért fog küldeni. A kül- 

dönc jelentkezett is, azonban az üzlet- 

ben kijelentették, hogy a vásznat csak 

akkor adják ki, ha az illető iskolaigaz- 

gatótól irást hoz. A küldönc elment, de 
mostanáig sem tért vissza. 

A feljelentések alapján a rendőr- 

prefektura detektivosztálya megin- 
ditotta a nyomozást és a küldönc 

személyleirása alapján előállitották 

Sechelb Ottó huszonkilenc éves 

toglalkozás nélküli kereskedősegé- 
det. 

A rendőrségen Schelb beismerte, hogy 
a titokzatos telefonáló ő volt és ugyan- 
csak maga ment el a boltokba a hol. 
mikért. A Kincs cégtől elvitt három 
kabát közül az egyik rajta volt, a má- 

sik kettőt pedig eladta. A Papp Gábor- 
tól kicsalt két esőköpenyt szintén 
pénzzé tette. 

smeasso 

- Temesvári származásu orvos ki. 
tüntetése. Budapestről jelenti tudósi 
tónk: Marx József dr. orvost, aki 
már hét év óta müködik a budapesti 
irgalmasok budai kórházában mint se- 
bész, nagy kitüntetés érte. B a k a 
egyetemi tanár első asszintensévé vá- 
lasztotta és Marx már le is tette a ta- 
nársegédi esküt. Marx fia Marx Ta- 
másnak, a temesvári árvaház volt 
igazgatójának és középiskolai tanul- 
mányait Temesvárott végezte. 
- A reformáció emlékünnepe. A te- 

mesvári református egyház vasárnap 
ülte meg a reformációnak október 
31-re eső emlékünnepét. A bevezető 
előadást T a vaszy Sándor dr. ko 
lozsvári teológiai tanár tartotta. A 
gazdag müsor keretében volt több ének 
és szavalat, Sz a bol.cska Mihály 
pedig hatásos alkalmi verset olvasott 
fel. Az ünnepséget, melyen nagyszámu 
közönség volt jelen, Szabolcska 
László dr. imája fejezte be. 

- A Magyar Párt babsai altagoza. 
tának beszámolója. Babsa község ma- 
gyarpárti altagozata vasárnap tartotta 
évi közgyülését O s z ti e Andor fő- 
titkár elnöklete alatt. Vizhányó 
Ferenc üdvözölte a központ kiküldött- 
jét, majd jelentette, hogy elköltözés, 
folytán nem vállalhatja többé az alta- 
gozat elnökségét. Osztie főtitkár a szer 
vezkedés fontosságáról beszélt, majd 
megválasztották az uj tisztikart. Viz- 
hányó Ferencet diszelnökké választot- 
ták, elnök lett ifj. Horváth Jó- 
zsef, alelnök Vizhányó János tit- 
kár Tamás Márton, pénztáros 
T ó t h János, ellenőr Ember István. 
Ezenkivül választottak egy tizenöt ta- 
gu választmányt. Tamás Márton vá 
zolta a földreform következtében elsze- 
gényedett magyarság helyzetét. Nagy 
baj az, hogy az igényjogosultak sem 
házhelyet nem kapnak, sem pedig az 
állatok számára legelőt. Osztie főtitkár 
kérte a jelenlevő Weisz Ernő főszol- 
gabirót, hogy e tekintetben a község 
lakossága érdekében járjon közbe. 

- A Doina dalegylet ma este kezdi 
meg rendes próbáit a zeneiskola ter- 
mében. A próbákat Dragoj Szabin 
igazgató vezeti. A dalegylet erősen 
készül az erzsébetvárosi templomszen- 
telésen való szereplésre. 

* Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park-szálloda kávéházá- 
ban VIII., Baross-tér ro. 

z z z zzzzzzzzzzzzszzzzzzazzzzzzzzzzzzmzzzzzzzzezzzns szezzremsmrzazzrzk- 

Tisztelettel értesitem jóbarátaimat, ismerőseimet és a n. é. közönsé- 
get, hogy a 

a . Belvá , 3 
Kádi 2 Co. cipőüzletbe Széchenyiepalota 

betársultam 
és azt a nagyközönség legkényesebb igényeit is kielégitően fogjuk to- 
vább vezetni. 

Készitjük mérték után a legjobb kivitelü cipőket és nagy válasz- 
tékban állandó raktárt tartunk sajátkészitményü, kiváló minőségü 
cipőkben, a legolcsóbb árak mellett. 

A legjobb munkáscipők igen olcsó árban. 
Teljes tisztelettel 

. 

F UCHS IGNÁC bőrnagykereskedő, 
Józsefváros, Skudier-tér 4. 

sitott 

- áthelyezett tanárok, Bukarestből 
jelentik: A most eszközölt tanügyi át- 
helyezések során Boeriu György ta- 
nárt Szamosujvárról a temesvári ma- 
gyar nyelvü polgári iskolához, Chi- 
ras Konstantint pedig Reniből a 
resicai gimnáziumhoz helyezték át. 

Elmaradt kamarai ülés. A temes- 
vári kereskedelmi és iparkamarának 
tegnap délutánra hirdetett igazgatói 
választmányi ülése elmaradt. Az ülést 
a jövő hét folyamán fogják megtar- 
tani. 

FHelszentelték az első japán püspő- 
köt. Rómából jelentik: A mult évben 
a pápa több kinai püspököt szentelt 
fel, most pedig megtörtént az első ja- 
pán püspök felszentelése. Az első ja- 
pán katolikus püspök Ayasak a, 
akit a pápa a Szent Péter templomá.- 
bhan tizenhat biboros és a diplomáciai 
kar jelenlétében szentelt föl. 
- Az olasz királyné gyásza. 

Párisból jelentik: Vera montene- 
grói hercegnő, az olasz 
huga, tegnap Antibesben meghalt. 

- Jótékonysági teaest a Gyárvá- 
rosban. A szociális missziótársulat 
gyárvárosi szervezete november hó 

é
 

4 

ötödikén este félkilenckor a Katolikus 
Egyesület Tigris-utcai helyiségében 
tánccal egybekötött jótékonysági tea- 
estélyt rendez. A programon ének, 
tánc, magánszámok és apró darabok 
állanak. Belépti dij személyenként öt- 
ven lei. A müsort tánc követi. 
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királyne 

- Ügyvédi iroda áthelyezése Bür- 
ger Ernődr. temesvári ügyvéd irodá- 
ját a Szent György-tér 3. szám alá 
(Temesvári Bank palotája) helyezte 
át. Telefon 12-88. 

*" A Lloyd Taverna szenzációs 
müsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 
- A villamos ismét gázolt. A Sku- 

dier-téren a 2. számu villamoskocsi el- 
ütötte Dumitr u József munkást, 
aki csak jelentéktelen sebesüléseket 
szenvedett. A baleset ügyében a rendőr 
ség meginditotta a nyomozást. 

Buntor- 
üzletemet feloszlatoma ! 

A raktáron levő összes lakberendezési 
tárgyakat olcsón kiárustitom. 

WEISZ butorüzlet, Gyárváros, Mérleg- 
utca 4 (a szerb templémmal szemben). 

- Megtalálták Dzsingiszkán sirját. 
Londonból táviratozzák: A Sunday 
Express jelenti, hogy Koslov orosz 
egyetemi tanár husz évi kutatás után 
felfedezte Dzsingiszkán sirját. A sir a 
Gobi sivatagban van Karakoto város 
közelében. A khán ezüst koporsóban 
fekszik bebalzsamozva hatvannyolc 
koponyán, amelyek legyőzött fejedel- 
mektől származnak. A sirban rengeteg 
ékszer és drágaság van, amely érték- 
ben és mennyiségben felülmulja mind- 
azt, amit Tutankhamen egyptomi ki- 
rály sirjában találtak. 

- Csalás a pénzügyminisz- 
teriumban. Bukarestből jelentik: 
A pénzűgyminiszteriumban csalást 
fedeztek fel, amellyel a kincstárt 
több százezer lei erejéig megkáro- 
sitották. Ismeretlen emberek hami- 

utalványokkal a földmüvelés- 
ügyi miniszterium számlájára kétszáz- 
ezer leit vettek fel. A vizsgálat meg- 
indult. 
- Piaci árdrágitók megrendszabá- 

lyozása. A rendőrbiróság Orbulescu 
Darinka, Laicu Erzsébet, Jenci Lőrinc 
és Jancu Mária piaci árusokat tiltott 
elővásárlás miatt háromszáz-három- 
száz lei pénzbüntetésre itélte. Ugyan- 
ezért mint visszaesőket Garau Sebes- 
tyént és Hossza Máriát ötszáz-ötszáz 
leire itélték. 



fanoilescu-ügyben ma befejezik a vizs 
álatot és elkészitik a végleges vád- 
atot. Manoilescu ezután érintkezésbe 

phet ügyvédeivel is. A volt államtit- 
árnak nincsenek büntársai és igy a 

iróság egyedül felette itélkezik. 
- Dalest az Erzsébetvárosban. A Te- 

hesvári Glória dalegylet és mükedve- 
i gárdája november ötödikén, szom- 

aton este kilenc órai kezdettel a Mi- 

hels (volt Novotny) vendéglő nagy- 
ermében tánccal egybekötött dalestet 

Im, endez. Az estélyen mutatkozik be a 

ória dalegylet uj vegyeskara, mig a 

ükedvelői gárda a Miskából pesti fiu 

esz és Jean-Jean cimü egyfelvonásos 

ohózatot adják elő A belépés dijta- 
an. Önkéntes adományokat a ren- 
ezőség a kulturális célra való tekin- 
ettel elfogad. 
Régi haragból gyilkosság. Véres 

aasárnapja volt a közeli Románszent- 
nihály községnek. Pankatitanu 

béter földmives a Brizei-féle korcsmá- 

ban találkozott két régi haragosával, 

Dima György kovácsmesterrel és 

Vili János gazdával. Beléjük kötött, 

nmnajd revolvert rántott és egymásután 

álőtt mendkettőre. Olyan szerencsét- 

eenül találta őket, hogy Dima nehány 
ra mulva meghalt, Vili pedig élet- 

veszélyes sérülésekkel fekszik. Panco- 

! eanut a rendőrség letartóztatta és 

behozta a temesvári ügyészségi 
MMázba. 
lin A lakás disze a müvésziesen 

mi aragott luszter, asztali, álló vagy fali 
un ai lámpa. Ilyeneket eredeti vagy hozott 

tervek alapján készit Szánthó 
László szobrász, III, Király.utca II. 
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fog- 

Horváth féle 

R.E-C-O-R-D 
képkeretgyár 

Küitti József-tér 1 

- Banditák megtámadtak egy rend- 
őrségi épületet. Ploestiből irják. Párját 

ritkitó banditatámadás tartja izgalom- 

ban Valeni de Munte lakósságát és 

fJorga nyári egyeteméről hires, kies 
ekvésü városka környékét. Banditák 

megtámadták a rendőrségi épületet és 
We azt tüz alá vették. Az épületben három 
rrendőr tartózkodott, az egyik meghalt, 

a másik kettő sulyosan megsérült. 

din djit Ploestiből segitséget kértek, ahonnan. 

§mlaj autón rendőrség és csendőrség ment 

mu Valeni de Muntéba. 
Megnyilt a Royal bar szenzációs 

számaival: Duo Sartosés An da 

m aberlini Scala v. tagjai, M i g-Thsu- 

Kov eredeti japán táncosnő. Be- 

fec Manci jellem táncosnő. Zulaj- 
7 Ka Páris legünnepeltebb táncosnője a 
Dpárisi Felies Berge v. szolótáncosnője, 

E6t Lucia román előadómüvésznő, Sá- 

riBelmont, klasszikus táncosnő, 
Irin de Georgi a Biack-Bottom 
és Charleston királynője, Juci 
Bla ek exentrikus táncosnő, Li y an- 

goltáncosnő, FEriz zó az ügyetlen ar- 

tista, Re y mond spice táncosnő. 

Kezdete pont fél 1lórakor. Nyitva reg- 

gelig polgári árak, figyelmes kiszolgá- 

lás, Jazz band. Zongoránál Zsiroa 

Sándor, Müvészvezető Trozzó. 

Ha Temesvárra jön, kérje 
indenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

MIIIIIIIIIIIIII 
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EERDINAND- 
káaávehazboan. 

november hó 1-től minden este 

elsőrangu menu 

60 Lei 
Ferdinand-vacsora 

40 Lei 

Edénykávé: 

délelőtt ..... 14 lei 
délután..... 16 ,, 

Vigan aratnak a temesvári betörők 
akik álkulcs segitségével három lakásba hatoltak be 

Temesvár, nov. 1. 
Az utóbbi időben Temesvárott 

ijesztő módon szaporodnak a vakmerő 
betörések. A mult héten nyolc na- 

gyobb betörés volt, szombaton és va- 

sárnap pedig három. Szomoru jelen- 
ség, hogy a rendőrség a betörőkkel 
szemben tehetetlenül áll. 
A legírisebb három betörés a Bel- 

városban történt és nincsen ki- 
zárva, hogy valamennyit, vagy 
legalább is kettőt egy banda tag- 
jai követték el. 

Rothmann Béla ügynöknek a 
Mercy-utca 8. számu ház emeletén 
levő lakására a tettesek álkulccsal ha- 
toltak be. Ruhanemüt nem bántottak 

azonban ami pénz és ékszer a kezükbe 
akadt, azt magukkal vitték. A kár kö- 
rülbelül negyvenezer lei. Sokkal na- 

- Revolverrel fenyegette meg a ven- 

dégeket. O 1 a ri u Pál vasárnap dél- 
után illuminált állapotban elment a 

gyárvárosi Páva-utcaban levő Stefa- 

nics-féle vendéglőbe és ott belekötött 
a csendesen mulatozó vendégekbe. 

Majd revolvert rántott és mindenkit 

lelövéssel fenyegetett. Végre is a rend- 

őrség megjelenése vetett véget a kinos 

incidensnek. Olariu Pált elővezették a 

gyárvárosi rendőrségre és meginditják 

ellene az eljárást. 

- A novemberi müsor a Palace ká- 

véházban este féltizenegykor kezdődik 
Belépti dij nincs. Szolid kávéházi 
aárak. Éjfélig rendes vendéglői árakon 
meleg vacsorát szolgálnak fel. Vasár- 
vap délután öt órai tea külön müsor- 

ral. 

- Felhivás! Fölkéretnek mindazok, 

akik annak idején tagként jelentkez- 

tek, hogy végleges fölvételük és tag- 
könyvecskéjük átvételére személyesen 

nálunk sürgősen jelentkezni szives- 

kedjenek. Miután sok az uj jelentkező, 
a régebbi jelentkezőknek az első cso- 
portban való felvételi kedvezményét 

csak november 10-ig tarthatjuk fönn. 

Aki addig nem jelentkezik, szabálya- 
ink értelmében töröltnek tekintendő 

(még akkor is, ha netán az évi tagdij 

már be volna fizetve.) Miután nem és 

korkülönbség nélkül minden egészséges 
egyént egyletünkbe felveszünk, érdeke 

mindenkinek beiratkozni Hivatalos 

órák naponta délelőtt és délután. 

„Charitas" öÖnsegélyző egylet temetke. 

zési osztály: I.. Belváros Mercy-utca 3. 

balra az udvarban. 
. cs 

Berlitz-rendszerü 
modern nyelvtanfolyamok 

november 2-án, szerdán este 

7 órakor nyilnak meg 
a Városi Zeneiskolában. 

- HElitélt soffőrök. A rendőrbiróság 
Bendek András soffőrt, amiért a 

város területén reflektort használt, 

ezer, M a n n Péter soffőrt meg nem 

engedett gyors hajtásért kétezer, 
Schwarz József soffőrt pedig, aki 
este lámpa nélkül haladt kocsijával, 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

- A Nyugat Ady Endre plakettje. 

Érdemes képzőmüvészeti eseményről 

kell beszámolnunk: Be ek Ö. Fülöp, 

a magyar plakettmüvészet világhirü 

mestere Ady Endre plakettjén dolgo: 
zik és azzal rövidesen elkészül. A Nyu- 
gat folyóiratnak sikerült a müvésszel 

megállapodást kötnie és ezen az alapon 

a Nyugat előfizetői - az ujonnan belé- 
pők is - teljesen dijtalanul fogják 

megkapni az Ady-bronzérmet, amely- 

nek bolti ára 900 lei lesz. 
- A Lloyd Taverna novemberi mü- 

sora: A világhirü Berklin's humocros 

akrobatacsoport, A párisi, londoni és 

berlini nagy variéték szenzációs at- 

trakciója, Sisters D"Olwer, Josefina 

Backer imitátora a banántánccal. Put- 

ty és Viktor elegáns mondain és gro- 

teszk számukkal. Valdner Renée és 

Duci uj slágerszámokkal. A legjobb 

jazzbandra az uriközönség táncol. Ked- 
den, november 1-én este az uj müsor 

bemutatása. 

gyobb károsodás érte Róth Dezső dr. 
temesvári ügyvédet, akinek a Börze- 

ut 1. számu lakásba ugyancsak állkulcs 

segitségével hatoltak be. Itt is csak 

pénzt és ékszert kerestek. 
Találtak huszonötezer lei kész- 
pénzt, azonkivül nagymennyiségü 
női ékszert zsákmányoltak. A kár 

kétszázezer lei. 
A harmadik betörés szinhelye a Liget- 

ut 4. számu ház, ahol a betörők Pa- 

triciu tanár lakásába nyomultak be 

álkulccsal. A szekrényekből kiszedtek 

egy csomó fehérnemüt és azt két ba- 

tyuba kötötték. Közben megzavarták 

őket, mire megugrottak, de a két ba- 

tyut nem merték magukkal vinni. ÍItt 

nem történt semmi károsodás. A 

rendőrség mindhárom esetben megin- 

ditotta a nyomozást. 

= Értesités, Ügyvédi irodámat Te- 

mesvár Belváros, Városház-utca 16, I. 

em. alatt ujból megnyitottam. Bogdan 

Antal dr. ügyvéd, volt prefektus. 

- Feljelentés egy lakatos ellen. 

Szkurka János gátaljai gazda 

feljelentést tett Vitesc Tivadar 

temesvári lakatos ellen, akinek külön- 

böző gépeket adott át értékesités vé- 

gett. Vitese a gépeket ötvenezer leiért 

el is adta, de a pénzzel nem számolt 

el. A rendőrség kihallgatta Vitesc Ti- 

vadart, aki azzal védekezik, hogy el- 
számolás van közöttük. A nyomozás to- 

vább folyik. 

* Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 
vas, email- és aluminiumáru leszállitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

- Kerékpár és teherautó karambol- 

ja. Ruck Jakab tizenkilene éves 

cipészt biciklizés közben az Erzsébet- 

utcában elütötte egy teherautó. Sebe- 

sülése könnyebb természetü. A rendőr- 

ség meginditotta a vizsgálatot. 

- Sulyos sérülés rövidzárlat 
következtében. Rothschink 
Péter negyven éves villanyszerelő a 
Lenautér I1. számu házban dolgozott, 
mikor hirtelen rövidzárlat támadt és 
a szerelő az arcán és a két kezén 

erős égési sebeket szenvedett. A 
mentők bekötözték és a Tigris utca 
27. számu lakására szállitották 

- összeverekedtek az utcán. Spiel- 

mann Vilmos és D a mi a nAlbert 

munkások nemrégen együtt iddogáltak 
az egyik korcsmában. Mulatság után 

az utcán összevesztek és verekedtek. A 
rendőrbiróság most mindegyiket öt- 
száz-ötszáz lei pénzbüntetésre itélte ut- 

cai botrány miatt. 

* A Palace-kávéház nagyszerü novem- 

beri szenzációi ezek: Okádó eredeti 

kinai zsonglőr, aki még eddig nem lá- 

tott csodás mutatványokat produkál, 

továbbá Daisy és Molly Swei- 

tung angol énekes táncduó London- 
ból. Szerződtetve Zwvei Oldeys 
akrobatikus szenzációi. 3 Gondás, 

komikus tánctrió. Ezeken kivül még 
több atrakció lesz a novemberi sláger- 

müsorban. 

Rádiócsöüvei 
. kicseréli 

ELECcCTR ON 

Szt. György-tér. Püspöki-palota. 

.........
.. 
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égetti 
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Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Farkas József, Weisz Hermin, Gröger 

Ferenc, Schwarz József, Huber János, 

Strunk József, Banutiu Simon, Stok- 

ker Valter. Meghaltak: Barbu János 

hét hónapos, Schmidt György hat hó- 

napos, Cheveresan Traján kilenc na- 

pos, Capdebo Ede hatvankét éves, 
Fürbacher Lajos három éves, Schle- 
singer Róza ötvennégy éves, Göllner 

Paula hatvan éves, Dóra Anna ötven- 

nyolc éves. Házasságot kötöttek: Stein 

Dezső és Raducziner Klára, Harting 

Józset és Csirilla Etelka. 

3. oldal 

ue felejte ell 
Csak ezek a vezető sörmárkák! 

e o u 
ecord pec 

fE 

TEMESVÁRI SÖRFŐZDÉBŐL 
kir. udv. szállitó 

Zenebarátok hangversenye. A Zene- 

barátok Társaságának tegnap esti 

hangversenye a régi tradiciókhoz hi- 

ven telt ház mellett az igazi művészi 

esemény jegyében zajlott le. A kiváló 

zenekari együttes a Schumann-szim- 

foniában és a Bizet Suittjépen ismét 

annyiszor feldicsért nagy kvalitásait 

csillogtatta. Az est vendége Gigurtu 

Anna volt, a bukaresti társaság elis- 

mert müvésztagja, aki hazai énektanul- 

mányait legutóbb Steiner mesternél 

tökéletesitette. A kiváló énekesnő, aki- 

nek csodásan kifinomult énektechni- 

kája párosulva kristálytisztán csengő 

orgánumával kitünően érvényesült ép- 

pen ugy a zenekar által kongeniáli- 

san kisért Mozart és Gluck áriákban, 

mint a nagy hatással előadott Strauss, 

Debussy dalokban óriási sikert ara- 

tott, mely siker egy önállóan rende- 

zendő hangyersenyen csak méltó elis- 

merése volna a temesvári közönséggel 

való igazi megismerkedésének. Neu- 

bauer Gida annyiszor méltatott mü- 

vészetét ezuttal is oroszlánrész illeti a 

nagy sikerből. 

. 

Régi Oroszország 
Neumann drámáját nem lehet iro- 

dalmi nézőszögből birálni. Valami egé, 

szen uj hajtása van, uj állomáshoz ér- 

kezett a modern drámairodalom, amely 

még nem tudjuk, hova fejlődik. Neu: 

mann Régi Oroszországja ennek az uj 

vágányokon haladó irodalmi vállalko. 

zásnak első termékei közé sorozható. 

Nem fejezi ki határozottan, hogy dtá- 

mája milyen erkölcsi célt akar szol- 

gálni, de a témáját mindenesetre a hu- 

szadik század emberének szájaize sze- 

rint választotta meg. Egy tőlünk min 

dig távolesett, szinte misztikus poli- 

tikai uralomnak a régi cári rezsimnek 

az udvari dzsungeljébe engedett bele: 

pillantani és ez elég ahhoz, hogy a 

drámai helyzetek mesteri felhasználát- 

sával a nézőt beragadja a feszült ideg- 

izgalom birodalmába, de egyszersmind 

elég ahhoz, hogy a néző elfeledkezzék 

arról, hogy Neumann drámájától er- 

kölcsi posztulátumokat követeljen, 

vagy a törfénelmi valóságot keresse a 

darabban. Az előadás egy jól összeta: 

nult és a vidéki igényeket messze Kie- 

légitő együttes bemutatkozása volt. Az 

előadás központjában S ze n drey 

Mihály állott, aki Pahlen kancellár 

szerepét negyven éves kivételes és ta- 

pasztalatokban gazdag szinészi tudásá. 

hak kiforrottságával, rutinjával alaki- 

totta. Szendrey Mihály talán akkor járt 

legközelebb a szerző intencióihoz, ami- 

kor Pahlent kivülről Mefisztónak, lel- 

kiekben pedig Machiavellistának érzé- 

keltette, de emellett indulataiban. ki- 

töréseiben, cselszövéseiben, alázatossá- 

gában, térdhajlásában, és a Nőhöz való 

viszonyában mindig előtört hatalmas 
és pusztulását előidéző egoizmusa. 
Szendreyt a telt ház közönsége hosszan 
és melegen ünnepelte. F e k e t e Irén 
sok realitással rajzolta meg a mindig 

csak az érdekeit és az előtörését kereső 
szerető kissé pássziv szerepét. Nagysze- 
rüt nyujtott J ávonr a cár és Mé- 

száros Béla a cárevics szerepében. 

A kiváló és gondos rendezés Szendrey 

Mihály munkája, aki megküzdött a ki- 
csi szinpad nehézségeivel. 



4 oldal 

Régi Oroszország. A cárizmus idejét ! 
megrázó szinekben ismertető Neu- 
mann-dráma, a Régi Oroszország m: 
este lesz még müsoron a temesvár 
magyar szinházban. A Szendrey-tár- 
sulat drámai együttese müvészi mun- 
kát végez akkor, amikor ezt az ideg- 
izgató darabot teljes sikerrel hozza 
szinre. 

A biborruhás asszony. Szerdán este 
ujból operett jut szóhoz a temesvári 
magyar szinházban. Gilbertnek hires 
darabja, A biborruhás asszony kerül 
bemutatásra, amelynek cimszerepét 
ELengyel Irén alakitja. A szép si- 
kert elért darab többi szerepeit Be- 
tegh Bébi, Szentgyörgyi Mária, 
ifjabb Szendrey Mihály, Jung 
János, Győző Alfíréd és Kun ját- 

Szombati és vasárnapi előadások. A 
temesvári szintársulat szombaton, no- 
vember hó ötödikén este a Nagytaka- 
ritás cimű kacagtató szinjátékot mu- 

tatja be elsőrendü szereposztásban, 
vasárnap délután hat órakor pedig 
Bohozat egy párisi szállodában cimü 
nagyszerü vigjátéknak lesz az első 
előadása. Vasárnap este kilenc órai 
kezdettel a prózai társulat bemutatja 
Te csak pipálj Ladányi cimű Csathó- 

darabot. 
Eftimiu visszaadta megbizatását. Bu- 

karestből jelentik: Eftimiu Viktor, 
a kolozsvári román nemzeti szinház 
igazgatója, bejelentette állásáról való 
lemondását. Visszatérése azzal van 
összefüggésben, hogy a kisebbségi szin- 
házakkal szemben tanusitott magatar- 
tása miatt éles birálatban volt része 
és nem tudott megfelelni annak a fel- 
adatnak melyre vállalkozott. 
A magyar társulat nem kapott be- 

utazási engedélyt Jugoszláviába. Bel- 
grádból jelentik: A közoktatásügyi 
miniszterium tudvalevőleg engedélyt 
adott Földesy Sándor magyar 
szinigazgatónak, hogy társulatával 
Jugoszláviában előadásokat tarthas- 
son. A jugoszláviai magyarság ennek 
az intézkedésnek felette megörült, mert 
közel tiz esztendeje nem hangzott ma- 
gyar szó a jugoszláviai szinpadokon. 
Földesy társulatának müködése elé 
most váratlanul akadályok tornyosul- 
tak, mert a belügyminiszterium a na- 
gyobbára magyarországi és csehszlo- 
vákiai szinészekből álló társulat tag- 
jainak a beutazási engedélyt nem adta 
meg. A magyarság a miniszteriumban 

interveniált a tiltó rendelkezés hatály- 
talanitása érdekében. 

Heti miisor: 
Kedden este félkilenc órakor: Régi 

Oroszország. 
Szerdán este félkilenc órakor: Bibor- 

ruhás asszony. 
Cstörtökön este félkilenc órakor: Bi- 

Borruhás asszony. 
Pénteken: Nincs előadás. 
Szombaton este félkilenckor: Nagy- 

takaritás. 

Vasárnap délután hat órakor: Bo- 
hózat egy párisi szállodában. (Csak 
felnőtteknek.) 
Vasárnap este kilenc órakor: Te 

csak pipálj Ladányi. 

Bajnoki mérkőzések eredménye. A 
vasárnap lezajlott bajnoki mérkőzések 
meglepetéssel végződtek. A TAC vere- 
séget szenvedett 3:2 arányban a resi- 
cai UDR-től. A TAC képtelen volt le- 
küzdeni a resicai pálya nehézségeit és 

az UDR izgalmas küzdelem után a 
maga javára könyvelte el a két baj- 
noki pontot. A TMTE-Politechnika 
bajnoki mérkőzése 1:1 arányban vég- 
ződött. Az elért eredmény hü kifeje- 
zője volt a két csapat erőviszonyának. 
A Kinizsi Vulkánban volt, ahol a Jiul 
AC ellen játszott barátságos mérkőzést 
és 6:3 arányban győzött. 
A Ferencváros vereséget szenvedett. 

A budapesti profiiliga vasárnap meg- 
tartott derbiijén a Bukovi nélkül fel- 
álló Ferencváros 3:1 arányu vereséget 
szenvedett a szombathelyi Sabariától. 
A bajnokság élén még mindig a Fe- 
rencváros áll. Hungária-III. kerü- 

let 3:1- Bocskay-Budai 33-as 4:1. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDREdr. 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 38 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dii előre fizetendő. 

. 

Házasság 
r xx 

Férjhezadnám 23 éves intelligens hugomat 
izraelita fiatalemberhez. Részletes levele- 
ket kérek „Rokon' jel gére a kiadóba. 

Földbirtokos keresi urileány ismeretségét 
későbbi házasság céljápól. Levelet „Szép az 
élet" jeligére kérek a kiadóba. (2468) 

26 éves fiatalember, iparos, jó keresettel, 
nősülne. Leányok, kik jó gazdaasszonyok, 
küldjék levelüket „Kelengye szükséges" 
jeligére a kiadóba. (2469) 

Alkaimazas 
öz 

Megbizhaió komoly hölgy anyahelyettesnek 
kerestetik 2 kis gyermek mellé (fiu és 
leány). Kitünő referenciákkal rendelkező 
hölgyek ajánlatait kérem „Gyermekek" 
jeligére a kiadóba. (2470) 

Allást keres 

Előkelő temesvári családból származó, aka- 
démiai képzettséggel rendelkező perfekt 
és önálló román magyar, német leve- 
ilező, volt biztositási főtisztviselő, megfelelő 
állást keres, Szives megkeresések „Jó szer- 
vező 28" jeligére a kiadóba. (1569) 

Füszer- és lestékkereskedősegéd, 4 nyelv- 
ismerettel, bármilyen állast keres. Megke- 
reséseket Jóirás" jeligére a kiadóba. (1577) 

Fiatal gyermektelen házaspár házmesteri ál- 
lást keres, esetleg takaritásért lakást. Bl- 
város, Mercy-utca 1, a házmesternél. 

Fiatalember raktárnoki, pénzbeszedői vagy 
ehhez hasonló állást keres. Sz.ves megke- 
resést „Szerény igényü" jeligére a kiadóba 
kérek. (2443) 

Könyvelésben, pénztárkezelésben, bérelszá- 
molásban nagy gyakorlattal biró tisztviselő 
komoly, szorgalmas és megbizható mun- 
kaerő, kitünő bizonyitványokkal állást ke- 
res. Szives aján atokat „Könyvelő" jeligére 
a kiadóba. (2471) 

Román gyors- és gépirónő állást keres ügy- 
védi irodába. Clmet a kiadóba kérek. (2472) 
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egy kisérlet képkerettel, ma- 
donnaképekkel minden ki- 

vitelben, tükrökkel és 
táblaüveggel. 

Basziino Henrik 
Timisoara-Belváros, Nádor-utca 2. 

a szép akar lenni, 
liliom-tejkrémet, liliom- 

Mindenkinek kifizetődik 
8 

! 

használjon KULKA-féle v 

téjszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

Kályhák 
legolcsóbb gyári 
árakon kaphatók 

Deutsch Jakab 
II, Str. Dacilor 56 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

Divatöltöny (Fő-utca) Tel.: 601 

vagy télikabát garancia mellett 1000 és 1200 
leiért, fiuöltöny vagy téllkabát 800 leiért 
diakegyenruha 700 leiért készül. Minden a 

szakmába vágó munkát olcsón elvállal 

AMIGÓ JÓZSEF ériszabó 
józsefváros, Begabalsor 26. (1264) 

hosszu részletre közvetlen a 

szini irodában. 

Hazhelyek 
petöti esárda műüll 

feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

(688) 
Ugyanott tégla is kapható, 

hagolesább bevásárlási forrás! 
uridivat- és cipőujdonságokban 
u. m. kalap, nyakkendő, tehérnemü, harisnya, 

pulower, bot, shawl, keztyü stb. 

Fehérnemüek mérték után! 
Káldory éz Marosi 

Pontos kiszolgálás! IV, Kossuth Lajos-utca 23 

Ertiesités. 
legszebb kivitelben mélyen leszállitotit áron szállithatom 

Megtekintés vételkényszer nélkül. 

secehuszter FEerenc 
Gyár és butorraktár: Erzsébetváros, Korona-utca 14. A 3-as villamos végállomása. 

Miután az üzemnek ismét egyedüli tulajdonosa vagyok, 
összes butorkészitményeimet elsőrendü minőségben és 

Tisztelettel 

Lakhas 

2 szoba, konyha, előszoba, fürdőszobás la- 
kást keresek február 1-re. Ajánlatokat 
.Rendes fizető" jeligére kérek a kiadóhi- 
vatalba. (2462) 

Csinosan pDutorozott különbejáratu szoba 
magányos uiembernek vagy hölgynek 
kiadó. Ajánlatot „Csinos lakás" jeligére a 
kiadóba kérek. (2473) 

4-5 szobás lakás lelépés nélkül február 1-re 
kerestetik az Erzsébetvárosban. Cimet ké- 
rek a kiadóba. (2474) 

Özvegyasszony nagyobb leányával szoba- 
konyhás üres lakást keres dec. 1-i beköl- 
tözködésre. Ajánlatokat „Lakás" jeligére a 
kiadóba kérek. (2474) 

A Adas-vétel 
c 

Eladó 3 drb. üvegfal 8 m ajtoval, szivónyo- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 böbméter viz- 
tartállyal. Ugyanott egy házhely bekeritve, 
gyümölcsfákkal. Piac-tér mellett, kedvező 
feltételekkel. Belváros, Zápolya-utca. 6, 
ildsz. 31 (2149) 

Ebédlőcsillár, szép, nagy, kilenc égővel, 
eladó, továbbá egy kályhaellenző, valamint 
egy cca 3-4 méteres linolem szőnyeg meg- 
vételre kerestetik. Teleton: 1357 (1585) 

20 kötet egyetemes regénytár és 2 évfolyam 
„Moderne Welt" képes folyóirat eladó. 
Cim a kiadóban C7 

Nagy élő palma eladó. Cim a kiadóban. (2372) 

Kétrészre osztott lisztesláda és egy madár- 
kalitka olcsón eladó. Cim a kiadóban. (2373) 

Férfi- és női télikabát, továbbá férflöltöny jó 
állapotban, középtermetre megvételre ke- 
restetik. Cimet „Jutányos" jeligére a ki- 
adóba kérek. (1590) 

Különféle 

Férfi és női fehérnemüvarrást nagyon olcsón 
vállalok. Cim a kiadóban. (2453) 

Férfiruna igazitást, forditást házban és 
házon kivül vállalok. Cimet kérek a kia- 
dóba. (2466) 

A legjobb fütőanyag 

Fa Wieni Gaskoks 
Lupényi szalonkőszén 

kapható waggontételben 
és kicsinyben házhoz szállitva 

Ifj. REITER SIMON-nál 
Timisoara, Kötttér Tel.: 238 

HELICON-nyomda, Timisoara. 

fiu-, Férii-, gyermek- 

ruhák 
ragilánok, télikabátok, iskolai 

uniformisok 
a 

legolcsóbbak 
é 

legiobbak 

- Hitelképes egyéneknek kedvező feltételek mellett a 

TOFFLER MODELLHÁZ ma titit tetisstétástílsáz Tun 

BELVAROS, STR. ALBA IULIA 7. 
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